

中共中央、国务院近日印发《意见》 支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区

中共中央、国务院近日印发《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求。福建在对台工

作全局中具有独特地位和作用。

《意见》要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,践行“两岸一家亲”理念,突出以通促融、以惠促融、以情促融,努力在福建全域建设两岸融合发展示范区。

《意见》明确的工作目标是:

两岸融合发展示范区基本建成,福建作为台胞台企登陆第一家园的效应充分显现。融合发展的政策制度体系更加完善,“两岸一家亲、闽台亲上亲”的社会氛围更加浓厚;闽台人员往来更加便捷,贸易投资更加顺畅,交流合作向更宽领域、更深层次拓展;厦门与金門、福州与马祖融合发展示范效

应不断显现,平潭综合实验区对台融合作用充分发挥。

《意见》还就“建设台胞台企登陆第一家园”“促进闽台经贸深度融合”“促进福建全域融合发展”“深化闽台社会人文交流”等提出二十一条具体内容。

据新华社

(详见镇江日报、金山网)



省政府召开经济形势分析调度会议 许昆林主持并讲话 徐曙海在镇收听收看会议

本报讯(王拓 陈志奎)9月12日,省政府召开经济形势分析调度会议,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实国务院第二次全体会议部署,研判当前经济运行情况,安排下一阶段重点工作,持续巩固和扩大回升向好的发展态势,确保完成全年目标、力争更好结果,为全国大局多作贡献。省长许昆林主持会议并讲话。市长徐曙海在镇江分会场收听收看会议。

许昆林指出,今年以来,全省经济总体保持了回稳向好的态势,展现出强大的抗压能力和韧性。当前仍处于经济恢复的关键期,必须紧抓当前、抓好当前,始终保持抓经济促发展的拼劲、韧劲、干劲,咬定目标

不放松,以高质量发展过硬成果当好全国发展“压舱石”,充分展现“走在前、挑大梁、多作贡献”的责任担当。

许昆林强调,要强化政策落实,打好惠企“组合拳”,抓好宣传解读、推动落地见效、做好衔接配套,切实提高政策措施知晓度、经营主体满意度、纾困解难精准度,进一步稳定发展预期、提振发展信心。要坚持问题导向,用好关键节点打造更多消费新场景,多管齐下力促房地产市场回暖,充分调动民间投资积极性,花大力气稳住外贸外资基本盘,有效突破经济循环卡点、回稳向好堵点。要抓住重点关键,加强监测分析、运行调度,推动经济大市提速增效、力争多作贡

献,采取措施帮助重点行业、重点企业解决困难、走出困境,为经济回升、大盘稳定夯实“硬支撑”。要强化统筹协调,推动稳增长防风险保稳定惠民生协同并进,深挖就业“蓄水池”,扎实办好民生实事,集中力量实施秋冬季大气污染综合治理,高质量实现太湖治理“两保两提”,持续加强重大事故隐患专项排查整治和矛盾纠纷排查化解,确保社会大局和谐稳定。

省政府领导班子成员对重点工作作部署。省发展改革委作工作情况汇报。省有关部门和单位负责同志在分会场参加会议,各设区市负责同志在分会场参加会议。

市领导秦海涛、殷敏,市政府秘书长马国进在镇江分会场参会。

我市启动网络安全宣传周 马明龙作出批示

本报讯(记者 朱浩)为深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,落实对网络安全工作“四个坚持”的重要指示精神,9月12日上午,我市网络安全宣传周暨青少年主题日活动启动。市委书记、市委网信办主任马明龙对活动作出批示。市委常委、市委宣传部长、市委秘书长、市委网信委副主任陈可可出席活动。

马明龙在批示中指出,网络安全是国家安全的重要组成部分。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真落实全国网络安全和信息化工作会议精神,牢牢把握“十个坚持”重要原则,以举办网络安全宣传周为契机,突出人民性、创新性、融合性,深入开展丰富多彩、形式多样的宣传科普活动,进一步提升全社会网络安全意识和技能,大力营造网络安全为人民、网络安全靠人民的浓厚氛围,齐心协力把“网

安盾牌”筑得更牢,为全面推进中国式现代化镇江新实践提供坚实网络安全保障。

活动中,共青团网络宣传队伍三年行动计划发布;镇江移动携手镇江实验学校共建我市首个网络安全校园科普站,切实保障青少年网络安全。现场,全市首批网络和数据安全公益宣讲团成立。在宣传周期间,宣讲团成员将开展网络安全进社区、进企业、进机关、进校园、进军营、进农村、进家庭等“七进”活动,用群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全知识和防护技能。

此外,我市还将开展“您用网 我用心 让您安全更放心”网络安全志愿服务、网络安全知识竞赛等百余场活动。届时,网络安全宣传展板也将陆续在军分区、高校、万达广场、苏宁广场等场所进行宣传展示,进一步营造“网络安全为人民、网络安全靠人民”的浓厚氛围。

我市建立房屋 安全鉴定单位推荐名录库

本报讯(方良龙 冒鹏飞)想在镇承接房屋安全鉴定业务,需先过技能考核关。9月12日,省内外28家房屋安全鉴定机构参加市住建局组织的综合评价工作,考核达标者将纳入镇江市房屋安全鉴定单位推荐名录库。

当天上午,现场操作业务能力考核在丹徒区盛丹路16号举行,28家鉴定机构派出的140名“房医生”分组给两幢建成十多年的框架结构厂房做“体检”。混凝土的强度如何,钢筋的配比怎样,梁柱的尺寸多少……竞赛现场,每家申报单位派出5名选手分工协作,钢筋探测仪、激光测距仪等先进仪器齐上阵,对检测区域的建筑构件一一检测记录。

“这样的实操考核对我个人来说,是一次难得的练兵

机会。对行业来说,是检验检测能力的一个手段,通过优胜劣汰,在后期做鉴定过程中,能更好地去发现一些安全隐患,从而更好地保障房屋安全。”来自南京工大建设工程有限公司的选手陈锡武说。

“上午对模拟场景进行检测,就像医生看病化验;下午选手将根据检测数据写鉴定报告,相当于医生写病情诊断书。”现场总负责、市房屋安全抗震中心副主任赵睿告诉记者,此次进行的是“无损检测”,对检验员的技能要求较高。建模时输入数据的误差,将直接影响计算结果的精度。

“此前我市房屋安全鉴定制度不健全,市场监管不够规范。”市房屋安全抗震中心主任轩元介绍,随着《镇江

市房屋安全条例》3月1日正式实施,《镇江市房屋安全鉴定管理办法》6月出台,为进一步规范我市房屋安全鉴定市场,保障今后房屋安全鉴定工作质量,市住建局结合我市房屋安全鉴定实际,决定建立镇江市房屋安全鉴定单位推荐名录库。

当天,28家申报单位“房医生”现场比武的同时,市住建局组织专家评委对申报单位提交的资料进行审核。综合评价得分达到75分及以上的单位将纳入名录库。“市住建局对入库单位不设地域、不设名额限制,此前组织了专题答疑会议,昨天对选手进行了考前培训,考核结果还将进行公示,确保整个筛选活动公平公正。”轩元说。

市人大常委会 推进京口两村帮促工作 李健参加并讲话

本报讯(记者 谭艺婷 通讯员 赵敬敬)9月12日,市人大常委会党组书记、主任李健率队调研推进京口区上埭村、左湖村“富民强村”帮促工作。

调研组一行首先来到上埭村小上埭片区,认真察看村庄人居环境整治、民主法治文化阵地建设等工作实施进展,与当地村民亲切交流,了解村民生产生活情况。随后,调研组一行来到左湖村多肉植物园,详细询问种植产业生产销售和发展情况,并对周边环境设计、配套设施建设成效给予肯定。

在随后召开的推进会上,与会人员听取了上埭村“都市田园”项目和左湖村村庄路改造规划设计方案、市交通运输局等7家单位帮促情况和京口经开区城乡融合发展示范村建设情况汇报。2022年,“六个一”帮促单位有序推进帮促项目,上埭、左湖村容貌改观明

显,百姓获得感越来越强,村集体稳定性收入分别达到144万元、134万元,帮促成效显著。

李健要求,持续提高对“三农”工作、乡村振兴工作的认识,做好科学合理高标准的规划,要充分发挥好帮促部门的职能优势,在集体资产使用、城乡融合发展、重大项目招引、闲置资源盘活、乡村文化振兴等方面,项目化推动帮扶工作开展;京口区、京口经济开发区以及左湖村、上埭村要抢抓发展机遇,积极与相关部门做好沟通衔接,学习借鉴先进地区经验,扎实推进各项工作。

市政府党组成员黄万荣参加调研。他强调,结合“三区三线”做好村庄空间规划,走好生态特色发展之路,持续发展壮大村级集体经济,抓好村庄人居环境整治并建立长效机制,持之以恒推进帮促工作。